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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

politique à l'égard des jeunes
Question écrite n° 82573

Texte de la question

M. Jean-Luc Warsmann prie M. le ministre des affaires étrangères de bien vouloir lui indiquer s'il existe un
service civil volontaire aux États-Unis d'Amérique et, dans l'hypothèse affirmative, selon quelles modalités.

Texte de la réponse

Plusieurs formes de service volontaire civil existent aux États-Unis. Elles sont toutes regroupées sous la tutelle
de la Corporation for National and Community Service, agence fédérale indépendante. Le principal programme
sur le territoire américain est AmeriCorps, créé en 1993, même s'il existait d'autres formes de service civil
auparavant. Chaque année, environ 60 000 personnes offrent leurs services pour une durée de dix à
douze mois. Âgés de dix-sept ans au minimum, ces jeunes travaillent au sein d'environ 3 000 structures :
organismes publics, associations humanitaires, organismes caritatifs religieux. Les volontaires exercent leurs
compétences dans les domaines suivants : soutien scolaire, construction de logements sociaux, aide aux
secours d'urgence, entretien des espaces naturels, soutien aux victimes de violences familiales, etc. Depuis sa
création, 400 000 personnes ont fait partie de ce programme. Les volontaires reçoivent en échange de leurs
services une bourse de 4 725 dollars destinée au paiement de leurs frais de scolarité. Peace Corps est l'autre
principal programme de service civil volontaire. Il s'agit cette fois d'un engagement de deux ans à l'étranger,
dans les pays en voie de développement. Le programme s'adresse à des jeunes à partir de 18 ans. Créé en
1961, ce programme a permis à 180 000 personnes de proposer leurs services dans 138 pays dans des
domaines aussi divers que l'éducation, la santé, l'agriculture ou les nouvelles technologies. Enfin, d'autres
programmes de volontariat couvrent des domaines plus spécifiques. Citizen Corps regroupe des volontaires
pour les situations d'urgence (attentats, catastrophes naturelles) sous la responsabilité du Department of
Homeland Security. Learn and Serve America est tourné vers les établissements scolaires uniquement. Enfin
Senior Corps est un programme de bénévolat pour les personnes âgées de plus de cinquante-cinq ans. Des
informations complémentaires peuvent être trouvées sur les sites internet http ://www.nationalservice.org et http
://www.usafreedomcorps.gouv.
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